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C o p i a  
 

COMUNE DI VERRONE 
P R O V I N C I A  D I  B I E L L A  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

 
OGGETTO: 
NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

quindici nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BAZZAN GIAN LUCA - Sindaco  Sì 
2. BOSSI CINZIA - Assessore  Sì 
3. LANCIONE ANTONIO - Assessore  Sì 
4. DOATI LUANA - Consigliere  No 
5. DAL PONTE ANDREA - Consigliere  Sì 
6. PERUCCA LUCA - Consigliere  Sì 
7. DE CANDIA CINZIA - Consigliere  Sì 
8. GAGLIANO MARCELLO - Consigliere  Sì 
9. BUSCAGLIA FLAVIO - Consigliere  No 
10. SAVAZZI DANIELE - Consigliere  Sì 
11. SAULLO GASPARE - Consigliere  Sì 

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signora LO MANTO NICOLETTA la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il signor BAZZAN GIAN LUCA nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato, posto al n.4 dell’ordine del giorno. 

Esce il consigliere Buscaglia perché, risultando presente on-line, il suo voto non potrebbe 
essere segreto e in presenza. 
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Il Presidente dà lettura della presente proposta di deliberazione, redatta su istruttoria del competente 
Responsabile, ed articolata come segue: 
 

I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E 
 
PREMESSO CHE: 
 nei giorni 8 e 9 giugno 2024 si è tenuta la consultazione elettorale per l'elezione diretta del 

Sindaco e del Consiglio comunale di Verrone; 

 che in questa stessa seduta consiliare si è già proceduto, fra l'altro, alla convalida degli eletti alla 
carica di Sindaco e di Consigliere comunale, al giuramento del Sindaco neoeletto, alla 
comunicazione della nomina dei componenti della Giunta, tra cui il vice Sindaco; 

  
CONSIDERATO che a norma dell'art. 41, comma 2, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, e dell'art. 12 del 
D.P.R. 20/03/1967, n. 223, e successive modificazioni, il Consiglio deve eleggere fra i propri 
componenti, in questa sua prima seduta, la Commissione elettorale comunale; 
  
CONSIDERATO, inoltre, che ai sensi degli artt. 12 e 13 del citato D.P.R. n. 223/1967: 
 la Commissione elettorale comunale è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri; 

 per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale ciascun Consigliere scrive 
nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior 
numero di voti purché non inferiore a tre nei Comuni il cui Consiglio è composto da un numero di 
membri pari o inferiore a 50. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 

 nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 
sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti; 

 l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 
Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti; 

  
RITENUTO ad ora, per le motivazioni sopra esposte, di procedere all'elezione dei tre membri effettivi 
che, unitamente al Sindaco, comporranno la predetta Commissione; 
  
DATO ATTO che l'elezione avviene per schede segrete e con l'ausilio degli scrutatori signori: 
Cinzia Bossi e Cinzia De Candia; 
 
DATO ATTO CHE il consigliere Buscaglia esce perché, risultando presente on-line, il suo voto non 
potrebbe essere segreto e in presenza; 
  
Distribuite le schede, avvertendo che ciascun Consigliere deve scrivere un solo nome, raccolte e fatto 
lo spoglio sotto il controllo dei citati scrutatori, il risultato della votazione è il seguente: 
 
  

Presenti N.            9 
Votanti N.            8 
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Astenuti N.           0 

Consigliere   DAL PONTE ANDREA voti  N. 3 
Consigliere   PERUCCA LUCA voti  N. 3 
Consigliere   SAVAZZI DANIELE voti  N. 2 
Schede bianche   N. 0 
Schede nulle   N. 0 
  Totale  N. 8 

 
Sull'esito della votazione il Presidente proclama eletti, in qualità di membri effettivi della 
Commissione elettorale comunale, i Consiglieri: 
1) Sig. DAL PONTE ANDREA; 

2) Sig. PERUCCA LUCA; 

3) Sig. SAVAZZI DANIELE. 

  
Si procede quindi alla nomina dei tre membri supplenti, con l'assistenza dei premessi scrutatori, 
distribuendo un'altra scheda a ciascun Consigliere. Il risultato della nuova votazione è il seguente: 
  

Presenti N. 9     
Votanti N.            8 
Astenuti N. 0     

Consigliere   BOSSI CINZIA voti  N. 3 
Consigliere   DE CANDIA CINZIA voti  N. 3 
Consigliere   SAULLO GASPARE voti  N. 2 
Schede bianche   N. 0 
Schede nulle   N. 0 
  Totale  N. 8 

  
 
Pertanto,  IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
VISTO il D.P.R. 20/03/1967, n. 223, recante: «Approvazione del testo unico delle leggi per la 
disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali»; 
  
VISTO il testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali approvato con D.Lgs. n. 267 del 
18/08/2000; 
  
VISTI i pareri espressi ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
  
Per le motivazioni sopra esposte, 
  
con votazioni espresse con l'ausilio delle schede segrete, come in premessa specificate, e che si 
intendono qui integralmente riportate, 
  

D E L I B E R A 
  
1. Di eleggere in qualità di membri effettivi della Commissione elettorale comunale, i Consiglieri: 

a) Sig. DAL PONTE ANDREA; 
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b) Sig. PERUCCA LUCA; 

c) Sig. SAVAZZI DANIELE; 
rilevando che della medesima Commissione fa parte anche il Sindaco in qualità di membro di 
diritto e che la presiede; 

  
2. Di eleggere in qualità di membri supplenti della Commissione elettorale comunale, i Consiglieri: 

a) Sig. BOSSI CINZIA; 

b) Sig.ra DE CANDIA CINZIA; 

c) Sig. SAULLO GASPARE;  

3. Di dare atto che a norma dell'art. 14 del D.P.R. n. 223/1967 le funzioni di segretario della 
Commissione saranno esercitate dal Segretario comunale, o da un funzionario da lui delegato; 

4. Di dare atto, inoltre, che a norma dell'art. 12 del D.P.R. n. 223/1967 la Commissione rimarrà in 
carica sino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio comunale. 

SUCCESSIVAMENTE, inoltre, stante l'urgenza di consentire lo svolgimento delle funzioni e degli 
adempimenti istituzionalmente di competenza del Comune, con ulteriore votazione, con voti 
favorevoli unanimi, palesemente espressi, il Consiglio comunale dichiara il presente atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA ed esaminata la proposta del Presidente come sopra formulata; 
PRESO atto dei pareri resi dai Responsabili dei Servizi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000, articolo modificato con D.L. 174 del 10.10.2012; 
 
CON n. 9 voti favorevoli unanimi e palesi; 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 

Di approvare integralmente la proposta del Presidente così come sopra formulata. 
Successivamente, la presente, stante l'urgenza di consentire lo svolgimento delle funzioni e 
degli adempimenti istituzionalmente di competenza del Comune con n. 9 voti favorevoli, è 
dichiarata immediatamente eseguibile. 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Presidente 

Firmato Digitalmente 
BAZZAN GIAN LUCA 

 
 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 
LO MANTO NICOLETTA 
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